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ACTIVIDADES DE SUPERACION

Nombre del estudiante: Grupo: SEXTO - SEPTIMO - CICLO 3.

Area y/o asignatura y grado a superar: MATEMATICA ( Aritmética — Estadistica — Geometria)

Fecha de entrega: Fecha de devolucién:

Competencias del ciclo:
e Planteamiento y resolucién de problemas
e Razonamiento y argumentacion
e Comunicacion, representacion y modelacion

N
EEEees Concepto: Operacion aritmética directa que consiste en
: repetir una cantidad denominada multiplicando tantas

veces como lo indique otra, Ilamada multiplicador.
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Ejemplos:

P=5+5+5+__+5=+5

"8" veces

P= a+a+a+._.+a+a P= 5x8=40

“n" veces

./V'~\‘\ - 3 -~
S ol AR .. jAhora Practica ta!

1 1
l l ‘ M=7 +7+7+_ _+7+7

producto | multiplicador HAZSveces

M = > =
multiplicando € 2=L 2 |:]

jm | (LEY DE SIGNOS :]

Resolver:

@) < (-6) x (2)

PASO 1:
Se multiplican los valores numéricos
normalmente.

4x6x2=48

PASO 2:

Se cuentan los signos negativos, si es un * BESUELVE -
nimero par el resultado es positivo. si es impar

es negativo.

g Lo ) (B)x(3)x(D)x(7)=
(@) x (_:,) x (2) oo vsammass =280 i) B)x(3)x(2)x(4)=
Finel iii) (-9) (-4) (-3) (2) =
= Para la divisién se procede igual = iv) (-3)(-6)(-7)=

NO CONFUNDIR:

6-7+5 =-6x-7 x5 =(-6) (-7) (B)

Adicidny  multfiplicacidn
sustraccion

OBSERVACION:



INSTITUCION

e Tvstitucion Educativa Débora Aravoo
Pérez

Aprobada por Resolucion N° 09994 de Dic.13 de 2007 - NIT 900196642-4 DANE 105001025763
SEDE MANO DE DIOS Resolucion No 07111 de junio 06 de 2014 DANE 105001026395

(O x =+ [ = o= + ]
Ox O =+l =6 =+
(+Hx () = - ) = )= ~
Ox H=- ||l = & = -
Multiplicacon Division

{ + )+ )= (+)+(+) =+

C(->)+ (-d)=- ||c->+ (->=-

(-) +(+)=swvmI(-) +(+ ) = svm

(+)+ (=) = svm (+)+ (=) = svm

L Suma JL Resta ol

DIVISION DE ENTEROS

0 [ CLASES DE DIVISION ENTERA:]

Concepto: La division es una
operacion inversa a la EXACTA INEXACTA
multiplicacidn, tal que conociendo 2
cantidades llamadas dividendo v r =0 r =0
divisor, se encuentra llamada
cociente tal que multiplicada por el D |d b |d
divizor reproduzca el dividendo. TS q —
r
7 TERMINOS : 7 MOTACTIOM:

D : Dividendo eb|d i g =q Ejemplo: Ejemplo:

d : Divisor a

q : Cociente

- D = d = q

NOTA:

La division entre cero no existe

5

s ke 2 (no existe)

iAhora Practica ta!
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En una division el cociente es 78. El divisor 27 y el residuo 19. Calcular el dividendo.
a) 2125 b) 2106 «c) 2123 d)2120 e)2115

En una divisidn el cociente es 83, el divisor 65 y el residuo 54. Calcular el dividendo.
a) 5449 b) 5445 c) 5495 d) 539 e) 5415

En una divisidn el cociente es 19. El divisor 37 y el residuo es minimo. Calcular el dividendo.
a) 703 b) 702 c) 721d) 704 e) 720

Calcular el dividendo si se sabe que en una division el cociente resulto 31, el divisor 23 y el residuo resulté minimo.
a) 713 b) 712 ¢) 731d) 714 e) 733

Calcular el dividendo si se sabe que en una division el cociente resultd 53, el divisor es 37. El residuo resulto

maximo.
a) 1997 b) 1996 c) 1961 d) 1962 e) 1998
| EJERCICIOS DE APLICACION '
Multiplica:
a) (-8)x(-7)x(6) = b) (-5) x (-2) x (-3) x (2) =

c) (4)x(9)x(-6)x(-1)=
d) (3)x(8)x(4)x(-1)=
e) (7)x(-3)x(5)x(2) =
Escribe en el cuadrado el nimero que hace verdadera la igualdad y la propiedad utilizada.

a) (-8) X (+12) ] X (-8) cerverrorrermmerrreerreeeereeeerree

b) ((24)x [ =24 oo

c) [(-5) x (-4)] x (-6) = (-5) x [ D X (-6)] oo

La diferencia de un nimero y el triple de -4 es -8. ¢Cual es el nimero?

a) -20 b) 12 0-12  d)4 e)-4

La suma de 2 nimeros es -12 y su producto es +35. Hallar el mayor.
a) -7 b) 7 c)-5 d)5 e)N.A.

El triple de un nimero aumentado en 8 es igual a -10. ¢Cual es el numero?
a) 6 b)-18 c¢)18 d)-12 e) -6
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6. El domingo nevd en la ciudad de Puno, se formé una capa de 78 cm. de nieve y si la capa de nieve disminuye en
promedio 5 cm. Cada dia. ¢Cudl sera el espesor de la capa de nieve 6 dias después?
a) 48cm. b) 38 c) 108 d)58 e)68

7. Calcular el dividendo si se sabe que en una divisidn en cociente resultd 49, el divisor es 21 y el residuo resultod
minimo.

a) 1029 b) 1030 c) 1031 d) 1059 e) 1050

8. Enuna divisién el cociente es 37, el divisor 52, calcular el dividendo si se sabe que el residuo resulté maximo.
a) 1975 b) 1943 c) 1934 d) 1974 e) 1933

9. Enunadivisién el cociente es 63, el divisor 49, calcular el dividendo si se sabe que el residuo resulté maximo.
a) 3135 b) 3134 c) 3087 d) 3088 e) 3098

10. Enunadivisidn el cociente es 73, el divisor es 84, calcular el dividendo si se sabe que el residuo resulté maximo.
a) 6215 b) 6124 c) 6130 d) 6131 e)6214

11. Hallar la suma de cifras del cociente que se obtienen al dividir el nUmero 47 256 entre 12. Siendo los términos de
su divisién nimeros enteros.
a) 12 b) 13 c) 23 d) 22 e) 21

12. Al dividir 8743 entre 13, la suma de sus cuatro términos es:
a) 9435 b) 8763 c) 8948 d) 9415 e) 8838

13. Al dividir A entre B el cociente fue 7 y el residuo el mas grande posible. El mds grande posible. Si A+ B = 107.
Hallar Ax B

a) 107 b) 95 c) 1120 d) 1140 e) 1020

14. Enuna divisidn inexacta el cociente es 8 y el residuo 20. Al sumar el dividendo con el divisor con el cociente y con
el residuo se obtiene 336. Hallar el dividendo.
a) 256 b) 20 c) 320 d) 276 e) 308
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Durante esta semana
entraremos al fascinante
mundo de las
SUCESIONES .esun
capit ulo muv sencillo te
va a gustar

Podrias tu de

27 4R/R terminar aue
@
@ ‘o.o .?. elemento
® 0o ® o000
A.B.C.D.E.

lihhnnece martec midrenlec
NMaorruirin \/oniic Tiarra Marto
+.X. -
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% CONCEPTO
Se llama sucesién

- EE O N O OE E O m o

1
Eso es entonces
1
1

una sucesion

R L

CLASIFICACION

A. SUCESION NUMERICA

Eje,rf":lo e S 2. SUCESION GEOMETRICA
Podemos observar que los Cosrdoile min s I
ndmeros van de en
a este valor se le
ame 1 ! PR s
| B T4 4.8 S

1. SUCESION ARITMETICA 3. SUCESION COMBINADA

Cuando la razdén es un I ] Cuando la razdén es un : oun :

Ejemplo :
Hallar el siguiente valor en:
°.11.13. 15
R BEACEL.. v
B. SUCESIONES LITERALES €. SUCESIONES GRAFICAS
Ejemplos : ¢Qué figuras crees que sigue en los
Es una secuencia de siguiendo siquientes?
el orden del ya sea en orden

directo o b » | I _m

Ejemplo :
A.CEGT, e
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RRDRO

Las sucesiones grdficas son aquellos cuyos

elementos son | | v el

siguiente grafico o figura se determina a partir de

los anteriores.

EJERCICIOS DE APLICACION

Hallar el término que sigue en cada sucesién numérica:

2 4,7,10, 13, oot et e e s

25,9, 13, 14, oot e e s 21, 2,6, 24, e e
23,6, 18, 36, ot et e e s

Hallar el término que sigue en cada sucesion literal.

=B, D, Fy Hy v sereseeenseenes = Gy By | L e e

S E, G N, e e 2D, G, S, 0, et e
Hallar el nimero que sigue en cada sucesion.

-2,5,9,15,24, i,

-6,11,17,25,36, oo
a)37y52 b) 38y 41 c)37y51 d)37y50 e)39y51

Hallar el nimero que sigue en cada sucesion:
<2,8,12,24,72, e

-8,4,12,6,18, e
a) 144y 36 b) 216y c)144y2 d)144y9 e) 216y 36

Sefialar la figura que sigue en cada caso.
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T Rvo |  saon
S e

b) A

Ol =10 b)
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PROMEDIO - MEDIA

El promedio (también llamado |a media) es una medida que permite
encontrar las caracteristicas basicas de un conjunto de datos de una
variable cuantitativa.

Para calcularlo, se suman las frecuencias de todos los datos y se divide
entre el numero total de datos que haya.

Por ejemplo:

Cuatro amigos se repartieron los 24 chocolates que ganaron en la semana de la solidaridad. La
siguiente tabla muestra la distribucion:

Estudiantes Cantidad de chocolates
Luisa 1
Mariana 4
Fernando
Pablo

Para hallar el promedio, se suman todos los datos de la tabla y se divide
entre el nimero de estudiantes asi:

Promedio=(1+44+2+4+17) =4
Promedic=24 +-4=6

Algo importante

El promedio es una medida que no siempre representa a toda la
poblacion. Por ejemplo, en el caso de los chocolates, el promedio es
igual a 6, pero todos excepto Pablo, ganaron menos de 6 chocolates.

El sefior Salamanca tiene un criadero de peces y hoy registré
la cantidad de peces adultos que hay en él. Los datos se

muestran a continuacion:

%3 375 431 319 371 | Q‘

353 308 338 318 277

Calcule el promedio de peces adultos que hay en el criadero. Utilice el espacio para hacer el proceso.
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(0 Actividad 2

Esta es la nueva publicidad de una pizzeria.

Antes de ofrecer la promocion, el dueno decide
verificar qué tan conveniente es para su negocio
hacer esta oferta. Para tomar la decision, mira el
siguiente registro del tiempo que se demoré en
entregar los ultimos 20 domicilios.

13 12 17 16
15 15 14 13
12 14 13 16
15 13 16 14

o llévela gratis.

¢Cual es el promedio de tiempo, en minutos, de los 20 servicios?

Si usted fuera el duefio, ¢émantendria la promocién? Explique su respuesta.

Maribel quiere conocer algunos aspectos de los habitos
de sueno de los estudiantes de grado séptimo. Para
ello, les pregunto cuantas horas duermen al dia. Los
resultados se muestran a continuacion:

7horas 8horas 10horas 6horas 8 horas

8horas 8horas Qhoras 8horas 8horas

7horas O9horas 8horas 8horas 8horas g

€) sin calcular, jcual cree que es el promedio aproximadamente?

Q Calcule el promedio de horas de sueiio. Utilice el espacio para hacer el proceso.
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GEOMETRIA
Ejm:
100 20
w2 50° 9,
xn Eﬂﬂ

B) Suma de jnguln: Externes:

& [PEOPIEDADES BASICAS: ]

a) Suma de ingulo: Internos:

cv,°+|3°+ﬁ°:181]‘al

1509

1400

709
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Observa los ejemplos:

1500

1400

700

¢) Caleulo del imula Exterior:

20

=0+ >

100@ :10)

mﬂ
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| EJERCICIOS DE APLICACION | 4) Calcular el perfmetro del A ABC.

1)

Calcular "x":

a) 30°
b) 40
¢) bO
d) 60
e) 70

Calcular "x":

0) 100°
b) 140
¢) 80

d) 180
§) 120

Calcular "x": 6)

a) b0°
b) 100
) 180
d) 90
§) 120

SihAB=2, BC=1AC=1b
o
a) 2°
b) 3
c) 4
d) 35
€) 45 A B

Calcular "x":

a) bO®
b) 40
¢) 30
d) 20
e) 10

Calcular "x":

a) 60°
b) 136
¢) 45
d) 30
e) 10
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I. [ ADICION DE FRACCIONES HOMOGCENEAS ]

Veamos: i

i = | = %iAhora practica td!

S

T 7F 7 5 C ]
Esto se puede resolver asi: by T 42,3 _ |+2 «[ ] []
ER-E- 2 [
1 +I + I I1+1+1 3
5 5 5 & B o 2.8 ,3_ 2= o[ ] | |
6 6 6 & |
II.|ADICION DE FRACCIONES » METODOI
HETEROGENEAS
Multiplicamos  los  denominadores el

resultado viene a ser el denominador de

la fraccidn suma. luego multiplica en ¢ v

los resultados parciales lo colocamos en el

numerador de la fraccidn suma. de esta

PR mera:

i, .. 1 24(1)+6(1) 30 5
624 T 144 24

2 6(24) I 24

» METODOII

£ y i 20n 'Fr‘CI.ECiDﬂES hETEJ"CIQéﬂ:ECIS Pase 1: M.C.M. de los denominadores
6' 24
[} 24 2
3 12 |2 MOM (6 24)=2x2x2x3
1 + 1 3 6 z =24
6 24 3 3 3
1 1
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Paso 2:

. Cé """C% _ Iy +1(1) =i

N (Ao

PROPIEDADES DE LA ADICION

T —
iAhora Practica tual
iUsando el método que ta o a c a c
prefieras! Clausura: 5i b_ e n E -EQ_}(IJ_-FE}E
a C a ¢ ¢ a
Conmutativa: 5i — = A= B -t =— 4+ —
b Q d Gﬂ b d d b
<4 &
a) —+— =
Te Aspciativa: b Eeq _}(E+E]+E =E+(E+E)
b d'f b dJ f b \d f
3 1
) o —
20 B
2 - Elementa
&) T 4— = a 0 a 0 a
B8 16 Meutro: — Q. existe — el —4+—=—
b Q b « b b b
d} —+6b=
Inverso
a a a a 0
Aditivo: — £ Q) existe — e Q= —+|— |=—
g d : | : h- J
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[

EJERCICIOS DE

APLICACION

]

Indicar €l elemento neutre de la adicidn es:

¢Cudl de las siguientes fracciones es el inverso

aditivo 3 ?
a4

0| oo
&+
o w
&+
ol =
I

w4

+
ra| =~

+
=~ m

anjininnlan

|

S
+
| r
I

00 00

|~

[az]
+
w r
+
M| =
Il

0
by 2
)b

&) MLA.

4
B} —2

) 3
e) MLA

c)

Iﬂ‘{Iﬂ‘

Para sumar fracciones

sumamos los numeradores y conservamos el

mismo

Completar con signes >; <« @ =, segdn

corresponda:

29) O §2)
23) O ()
3D O G

e
et Pranee SyRECER

esafi()

Acdas 32 a5 % 262
8 9 13 1



Tustitucion Educativa Débora Arango
Pérez

Aprobada por Resolucién N° 09994 de Dic.13 de 2007 - NIT 900196642-4 DANE 105001025763

SUSTRACCIGON EM EL COMIUMNTO (Q) I
Fracciones Homogénecas Fracciones Heterogéncas
(Egual denominador) (iferemte denominador)

I. [SUS'I'EACCIDH DE FRACCIONES HOMOGENEAS J

Encudantas oo € ha dividide la
Torta, N e

Luego si consumimos 3 porciones nos queda,

3 89S
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.— iQué facil,
2
verdad!

II{SIJSM DE FRACCIINES HETEROGENEAS ]

Observa los siguientes ejemplos:

o b

2
=
cCdmo son estas fracciones?

Somn

Ahora restemos:
4 =2
Lol

a

> METODO:
Se procede de igual forma que en la suma.

4 .. 2 _ H4)—(2) _ 4+ 1
R T - )

» METODO2:

Paza 1: M.C.M. de los denominadores

2 MCM(B4)=2x2x3:=12

— e L O
1
— ey

isahora Practica tal
ivsando 2| metodo gue tud
prefierasl
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EJERCICIOS DE

APLICACION @ Completar con signes >; < = segin
corresponda:
1. Colocar (V) ¢ (F) segdn corresponda: i1 5 4
(40 ()
2 2 13

a) En la sustraccion homogénea se
coloca el mismo denominador. ()

b) En la sustroceidn se puede aplicar
la propiedad conmutativa., ()

2. Para restar fracciones homogéneas restamos
lo= y conservamos el mismo

2 Completar con signes »; <; = segdn Q7
corresponda: ITHRT)

3. {33_23)0 {E_l) ;B
2 2 3 3 )

onl e
1

ol
O
LJ'I:IH
:
LIE CI5 0 o]

i
LT
=] ma
|
|
e
—
o] o=
[no
L
=
= e
r\Jlll—-h
I
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CUADRILATEROS

@  DEFINICION
Es aquella figura geométrica cerrada que tiene 4 lados.

® FORMA
& PROPIEDADES

G) Suma de fingulng Internos
OConvexo:

Cuando sus dngulos interiores son
menores de 180°.

[ a+B+8+¢ = 360° ]

@ Suma de dngulos exteriores

ra

[M] Y [x+y+z+w=3f:[l'°]

OMNo Convexo:

Cuando une de los dngulos interiores F, 3
mide mds de 180°.

@ CASO ESPECTAL

b

A & 180

NOTACION: [MBCD




INSTITUCISN
EDUCATIVA

—

[
A2

<

Tustitucion Educativa Débora Arango
Pérez

Aprobada por Resolucién N° 09994 de Dic.13 de 2007 - NIT 900196642-4 DANE 105001025763

| RECORDANDO |

+ Boomerang EJERCICIOS DE APLICACION

1. Calcular "x".

a) 120 o *
b) 110
c) 112
d) 118 a0 a0
e) 115
2. Calcular “x",
ﬂ]l a0 120
b) 54 153
c) 42
d) 12
e) 24 x—12 45
» Especial 3. Calcular "x".
“ B a) 18
)36
c) 20
i y A d) 54
e) o
4, Calcular "x".
2 6. Calcular ">
a) 50
b) 30 = a) 80 x5
c) 45 )y 100 130°
d) 60 c) 120 < >
e) 80 al d) 160
e} 150 x A=
5. Calcular "x"
5-300 7. Calcular "x"
a) 40 > 50
b) 80 Z} oo
) 160 6340
d) 140 120° x d) 35
e) 20

e) 45
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ATRASOS Y ADELANTOS DE RELOJES

Hace miles de afios. las personas ne tenfan la necesidad de controlar el tiempe para realizar sus quehaceres. Vivian
dia a dia y asfl un dia cualquiera era muy parecido a otro. El tiempe no era muy importante, cuando se tenia la
necesidad de medir €l tiempo. lo hacian por "soles™. "lunas”, "inviernos" o “veranoc=",

Actualmente si se quiere saber que hora es. basta con consultar un reloj. si se quiere saber la fecha basta con
mirar un calendario. Un reloj mide el tiempo a lo largo de un dia y te permite saber cudndo tienes que salir de casa
para ir a estudiar o a realizar una actividad de tu interés, un calendario te muestra el tiempo a lo large de un afio,

te dice. por ejemplo. cudnte falta para tu cumpleafios v en qué dia de la semana acontecerd.

Q@ En consecuencia. los problemas relacionados con estas situaciones de la vida diaria involucran a los relojes v

Calendarios.

Reloj de Posible
Sol ¥ Sombra Relod de agua invencidn del
(egipcios) vV arsna FRelocj Mecanico

« : I : >

4000 a.C. S.X. A.C.999 D.C.

Los antiguos egipcios utilizaban un reloj de =ol en forma de "T" para sefiolar la hera. La sombra de la "T", en su

movimiento al largoe de la barra mostraba la hora.
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ATRASOS Y ADELANTOS EN RELOJES

I. Problemas de atraso de un reloj:

Un despertador se atrasa 3 minutes cada B horas. £Cudntos minutos se atrasard en 20 horas?

cCamo se resclverd este problema?

(PAETLY

Aplicande simplemente una regla de tres:

5h Se arrasa 2 min

20h Se atrasa =

]
Cr 20 3
A ) === +=12 I Rpta: 12 min I

IT. FProblemas de adelanto de un reloj.

Un reloj se adelanta & horas cada 38 dias. ¢Cudntas horas se habrd adelantado en 27 dias?

En este problema, para resolverle también aplicaremos la regla de Tres.

Entonce=s:

Se adelanta

36 dias gh

27 dias Se adelantara -

- = . Lehoras |

Hora real = hora marcada + atraso

Hora real = hora marcada - adelante

NULLECECTIEIEEA
.‘l'llllllllllll!*

-
L R R R R R R NN N A

cCudl zerd la hora real =i se atra=za el reloj 15 minuto=?
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11 12 11 12

SN e TN
NN

07: 25

07.: 10

I

hera marcada hora real

¢Cudl serd la hora real si se adelanta el reloj 30 minutos?
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PROBLEMA

Si un reloj se atrasa en 2 horas, 4 minutos y hace 12 horas estd que se atrasa, ¢Qué hora es realmente. si en

este instante el reloj estard marcando las 08:307

20 dias?

Solucién. -
éf £ | Ejercicios de Aplicacién |
1. Un reloj defectuose se atrasa 3 minutos cado d) BO ) Bo

7 horas que transcurren. <Cudnte se habrd 2. El reloj de Tofiito se atrasa & horas coda 2

atrasado en 21 horas? dias. €En cudntos dios se atrasard 9 horas?

a) 10 min b) 11 e} 7 a) 4 dias b} 3 c) 2

d) & e) 9 d) 5 e) 6

Un reloj se encuentra malogrado v =e adelanta 10. Cindy le comenta a lady que =u reloj se atra=a

4 horas cada B dfas. £Cudnto se habrd 5 horas cada 2 dias. €En cudntos dias el reloj

adelantado en 20 dias? de Cindy =e atrasard 156 horas?

a) 13h b) 14 c) 1B a) 3 dias b} B c) &

d) 16 e) 17 d) & e) 9

Un reloj se atrasa 2 min. cada 3 horas, ¢Cudnto 11. Un reloj se adelanta 1 minuto cada 3 horas.

ze atrasard en 18 horas? éCudntos minutos se adelantard desde las 2:00
a.m, las 11 am.?

a) 10 b) 12 )13

d) 16 e) 9 a) Imin b) 4 c) &
d) & e) 10

Un reloj se adelanta 1 minute cada 3 horas.

E£Cudntos minutos se hobrdn adelantado desde 12. Un reloj se adelanta 2 minutes cada 3 horas.

las 2:00 a.m. hasta las 8:00 a.m.? éCudntos minutos =e adelantard desde los
10:00 a.m. hasta las 4:00 p.m.?

a) 2min b) 3 c) 3/2

d) 1 e) B/2 a) 2 min b} 4 <) B
d) & e) 8

En la casa de José hay un reloj que se adelanta

5 horas cada 4 dias. ¢Cudnto se adelantard en 13. Un despertador se atrasa 1 min. coda 4 horas

=i hace 12 horas estd que se atrasa. £Qué hora
=zerd realmente cuande margue las 07:50 a.m.?
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a) 25 horas b) 20 c) 15
d) 12 ) 10 a) 08:50 a.m. b) 08:53 ¢) 07:563
d) 07:47 ) 08:47
6. Fernande tiene un reloj que =se adelanta 3
horas cada dia. ¢Cudnto se adelanta en una 14. Un reloj se adelanta 3 |ninutos cada 9 horas y
semana? hace 15 horas estd gque funciona con este
desperfecto. <¢Qué hora s=erd realmente
a) & horas b) 8 c) 12 cudndo marque 09:37 p.m.?
d) 18 e) 21
a) 09:30 b) 09:32 c) 09:42
7. El reloj de Eucalipte se atrasa © horas cada 2 d) 09:40 e) 09:37

dios. ¢Cuantas horas se atrasard en 6 dios?
15. Hoce 36 heras que un reloj estd que se atra=a

a) 20 horas b) 19 c) 18 & minutos cada 8 horas, ¢Qué hora es en la
d) 16 ) 14 realidad =i estd marcando las 02:49 a.m.?

8. Un reloj se otrasa 7 minutos cada 3 horaos. a) 03:10 b) 03:1& c) 02:22
éCudnto se habrd atrasado en 21 horas? d) 02:40 e) 02:32
a) 21 min b) 356 c) 49

FIN....



